Analisi Matematica 1 - 23/1/14
Cognome Nome, matricola, e-mail istituzionale : ...
1. (p. 7) Studiare la seguente funzione

f(z) = (z® + 1)e~®

rispondendo alle seguenti domande:

( ) (p. .1¥) determinare il dominio di f;

(b) (p. 0.9%) calcolare i limiti di f nei punti frontiera del dominio;
(¢) (p. 3*) studiare la monotonia di f determinando gli insiemi M(,7), M), M(—=);
(d) (p. 3*) studiare la convessita di f determinando gli insiemi C(1), C({), C(J).

Suggerimento. Si puo tenere conto delle seguenti approssimazioni E ~0.74, cd ~ 0.50.
Disegnare approssimativamente il grafico di f.
NB (* I punti relativi alle singole domande sono assegnati solo se si disegna il grafico.)

Svolgimento e risposta.




2. (p. 1) Studiare la convergenza della seguente serie: ‘
I \

n=0

Svolgimento e risposta.

3. (p. 3) Determinare l'insieme degli elementi « € R per i quali la seguente serie & assegnata ed & convergente e, per tali
x, determinare la somma della serie:

Svolgimento e risposta.

4. (p. 1) Studiare la convergenza del seguente integrale improprio:

v o+l P
—dx.
0 ,-’r‘m4+m2

Svolgimento e risposta.

5. (p. 2) Risolvere la seguente equazione complessa esprimendo le soluzioni per radicali, cioé senza I'uso di funzioni

trascendenti:
2= —64.

Svolgimento e risposta.



6. (p. 3) Sia f la funzione reale di variabile reale definita naturalmente dalla relazione

f(z) = cos(z?\/cos(5z)) ;

(a) determinare il dominio naturale di f;
(b) calcolare la derivata di f in un punto = interno al dominio;

(c) dire se f & derivabile rispetto a R nei punti frontiera del dominio e, in caso affermativo, determinare la derivata
rispetto a R di f in tali punti.

Svolgimento e risposta.

7. (p. 3) Sia
f:0,1] -Rz—z+V1-—2%;

(a) dire se f ammette massimo e se f ammette minimo;

(b) in caso aflermativo, determinarli.

Svolgimento e risposta.

8. (p. 1) Calcolare il seguente limite:
e® —logx

9400 T — \/:E

Svolgimento e risposta.

9. (p. 4) Calcolare il seguente limite:
m (\8/1 +z4y/zt 4 26 — $2) .

li
T—r+oo

Svolgimento e risposta.




10. (p. 1) Calcolare il seguente integrale

11,

12.

1 T
f R
0 V3+2z2

Svolgimento e risposta.

(p. 3) Calcolare il seguente integrale:

1
[ 22 Arctg(2z) dz .
a

NB Si chiede di non usare formule che diano direttamente le primitive della funzione da integrare e di funzioni razionali
non elementari.

Svolgimento e risposta.

(p. 4) Calcolare il seguente integrale (& sufficiente fermarsi alla variazione, senza calcolarla)
1
{24+ 3
f ks dz .
= r+4

NB Si chiede di non usare formule che diano direttamente le primitive della funzione da integrare e di funzioni razionali
non elementari.

Svolgimento e risposta.



Vern ome L
Muurf
w) SU he do'im (-E)i‘;é R
b)) Suhe | I
Wi | bed )| &ﬁ}f

X = xed | RSN

¢)  Pe o x €R ;z\.l.q\:;;,; 1]

L ' —¥ T , .
¥ W)= 2Axé «Cx'?'Tﬂe?, y; 3;1)‘ = =& q.b!?b-?x‘ﬂ)u“-j

[
- ¥ 2 - |
=-¢  (x-1) . A ] | |

fa, he §'t¢x) =0 se be,‘o'o{t"a 2e Y-;.‘:T.\;.i | REREN
flm, J’Cﬁzé)wm-;l ‘ A
[#) b\e £le0) ¢ 2 4e &caéo'ﬂi:w w;—:"f i‘! ‘ | i
Aatana da ,Lbaft’wlfbo,wmbb IoL&ommLac,I l»m] d‘ﬂl'lj |

2w [1 too [ qu\ah :F P vtru,l, tammtc oﬁtwwwle, u

omm..f,' SEREEEREN ".ﬂ; i u iééiép
- | = BERERRREEEE
ENEESNRERNEN | N BN |

|

’W}(/')?s’ﬁ M(-») 2, mc'\)' S

ot) &%@W Xc.R v l’\\L

£ cw- (f&x z")'e" ;'+'('x -zxu)\ d-*!). =[]1] . ]

|| N I
n ngz Lt
eI A tax s TGy
;)ac he 4 Yex) 120 s eoa(’a:;o., ')(li-(.})ﬁﬁ’i:éaji edoie 1]
‘- e e e
3&&90&:4@){40-)(3 ‘
e e e
T8 he | |2 "x)30 oe ko a?*ﬁaa_&z ><T<‘4I>’>f>3|'|
| | NS
| H11




fo he £'X)<D se e nolo ae 4 <XE3

Aan ol F £ ptantlaomenle comtnse 2 J — 1] e
ouw [ 3 %00 [ st 1kt i e comeona aw [ 1, 2]

2 he a?.ma'a' | | |

6if)= § I-%,47, [5+=[}, 63} =¢

GVl =4 [1,37}

| 7| | L 10
Sche f(0) =1, F£(1) = PRk 0,74 ,43)= —— =~ 0 50

/
|
|
!
\ |
Y|
| AN
| 'Y ;
| ; T i T
| 4 G 3 | >
| |
[ |
| i
S.he | ‘
[ {
‘ ?,JVL _ ZMi |
i l ~ e | - '
Lmlag ™ L ;] |
ok ol | L e & g
Ladana AANA ¢ Ot Gl e

|
1
[
|
| | T
Rar beme & ehreguate e X # -2

fw}“'}m?%t: x-;ﬁ-é,! | 'eﬂ, DRU L & wlmwa../ RN £ WWM%

E—y—g- -4 - 1




23 +3 -
'1,\ qz,n-%‘ow “‘x+2 ; Lo Herne « eamdi,wf-_f_ 1 E.
1 &M o He o aa&:-oe, BREN "ffiii
e e L
- e
2% 3 NI R BN A DA L
—— =t LD NN P N i
X +*2 lea o | [ | 1 ']
b J |
(k- A S 0 W T
= 2120 EN ] .
X2 L T Lot L 4o
; IR PRl B TEME RN BRI §——. =]
el U] v T D AT T T
T L3 . T I T A
K | v v JUL U . I
. _____j__j‘ B - lags ! | A .
7§7X7+‘5I _!___\__ \_ |
et 2 0| I LR A S S
i S '

&@;@ M‘@f Y__pm‘ & ﬁimo,ﬁn —'{—‘Qf_?-?/jdjf_ Py OGM.-ﬁre-f” 3@\‘_&

T e __qumah M L,, ;,k,f i !__. | _'_‘ [ i ] L

|
R S P Y~ o e S S D AT N W A W
N - r]_:__:g!_, R, W N TR S N A T T T n
i 3 B NI N TN B B 0 R A B W

;“#aix_cji-f,-af‘e@fgaaaae_dz&muwbug FARNE T

el | — g I I
l — —rr———— A — — ———

= = Ji T

i __‘5’____ an,t'ta., M mtﬁf?f Q_LL IMMW 2 ; mﬁ"‘ o&m *4M¢2afuw%.,e, _;__ i

f, L R REEERE I
N EEA RN EERR T N D N
[ Filo 1 K 1 Ire o 1L o e L 1]
T T =7 - o ‘}L‘_“'—)( 4;9{ z === == !f*fi - —:'— i
AP O O D L I A i A N N S S I I A N
o fha SRR N T T ‘ !
T e e ey ey o e e e




o ey )

I E‘Oﬂ%( Gd)

| __fL! kI :/EZ:'[ o ,,_ff’ B *

I, IRy 78 QMO» a,ﬁwmbm gpmr a,&@e, _;,_.

. ._ MW’M‘%UMA\Z% b cenbto O e fz%&

R o ’n' _
| &t ;Zollﬂer Mj,g,ombo- _-3-;1‘  _ ‘

fl, L\&q«uumdb\ 1 N (s e

o o B = |
== e el b e . 1
A . - . _
|

| '&'Méu m‘o"f"t’m.gpwr de Z? '2,440'55’\'»429 I

al.e,éfq. Eenza pml& Ma JMJJ&EO g»uza ) ‘;




DR e "?j ——\ 7/ 5 '"z’ Cam (%)
. awa [ X (s!&mf;\f)..)_ (_-—': X~
- ’_)m LX - = A #Jr;d')t'éx’

N O p) e (53D 15—_ A = =
! R/ ,,m:::x) [
1 h¢|%:’u;un;43;ﬂz____ - b N 1 M ity



|
&

. 1 A1l5 > ) Y = - ¢ o
b o (X Jaw 5 X ( i st e tB) ) = F 5" =
T s{‘-ali e I ) 2 _;_J“"_.me_s T F“ ) ANR R N

THL e T *“vﬁf%?ﬁfﬁ;*if
EAI'ULM\JL\- 5‘ & Mﬁ?m J/w !Zl E. -?Ca«)_ " e *KT_)_. 45|

WJerisy | -2 T

S L

YL I S N SN SN S

R

L S O ST S A

RN RS NS B MWL MR oS SO A
T ]

( ;;;5 *&' W"{ij___ix Py d c,,»u;y)) N |

,,,,,, ﬁJ&J‘_Lf Q)_ | { !)ﬂ-“l U L B _:_]




Aitsracl’ F & direrodnde o 2 & o he
R P N O A S Y- Y ! | I BRI S N
N §_.€_@.r)_-“:__-_-;5-_-_ (“ ,li LA I A S I
HEN TR 7 ﬂ___'lpi,f - BES RN ERENNERREREANERD
L bl \ | N () oo I T e
i B _‘ ] _L o ,,i L },7,f,,,, | (LN T A Lty b ! I S
RENTEEE . I | o Y | | \
| : ] | ¢ | L erti e B . il
LR T e | ] ] ] AL B I . |

| | . ) | |
; wj:_g ?%7‘5{&” Tolawm (F) ¢, CGWWLEO gﬂ Md«t«.«\,ola-‘ 4 w-\thMu-Lr:,T.

) [ BENaNN _;
L 1@#{1 ,Yjwwa ol W{ambm M-g -,F st & Ce_, A & wxw& R
S S SN S T SO/ [ T A (N Ny [ N e S S . . | SV S SO Ly L RRREN
L L"J“’;‘-"‘&“-“V& : LA L = e LS S f _____ DO B
| | | | L I B - AN L N | __1__\

,,7BLT@, FjL

o
1

_D'QQ, >( ;Ef.: 0

e e S S = e as
- J_Tf il ” s e SR Z— 7. 7T yuEE
_’_****Ma,. 4muu T T







s B - N iy

fb ha i}'-t/l.-(m ol -

I 7&4%%0{3' e@— L‘it ‘V‘w’)u‘)% )( 3 ¢_( &aﬁ)7, = 1 bﬂ_g_ﬁ‘_\é; 7i .
‘__bg qMo-w, mie Qcx) = _4 il i ik ch)-;.'—z"r-)( - et
= —5)" m "}’W'M 0"‘ i R iy s I ;7 — ;__ _ i T I S

it e

- ef LD LAY O OO';wLi'& ’MWOL\. W%LDM&L -
SR . S - i B —- _‘_ i



) |_ | I I I | | ]

i 1 |_!— | | _F_:—_'__ N s s S AT T T l : R 7|7 .
T T T T s T L I T
B B O A R TS S S D A SN R R

{ =1 S i’l}uz_‘ ; b = B 2 TN TS
IS O A o Xté Lt I A ) T
i___ : HEERE Loy # : 77{ RN 777\7 Kl |

BN i @ww“n T -ax =

R i M

b8
3

__¢ﬁ%3$;¥(?;%%:3*4€ﬁﬁwwﬂ* I LT 0 A I
e O N = —— . ——— L o SR

5774*7?__ RELEE 3, s = . S -—'—-—-1 |-t e e s et

SR AR R W< EY AU NN § i s M AR o o w8
I L 4! S SR L Y T SR I S S
‘__ - he L){W»/H a0 | : - A T

) T £ 3N ~aﬁ(t ~a) gdfra 4afJ*f*”" R SR NN

— e e -.- R e e ==

_— oll",,,f, ________(| e IR - ) R I

e ¢ﬁ1b3‘+frac -:ﬁ@;:iilif_’ “gTET T T T T T

g— BT UEM aR A N TR 0 -




"

| A L] p .
/ 18 o
| S | 2x 43 = f dEl | =l e | it el
‘ \ :>('+4 }1 (L_’e‘___z)% N : _;?: ..-))2
g | | e Ry
| ?., ‘ | i Q/I \ ‘ E
EREN ARNas B i
£ he Lt -2 (L— Jz)(hu")
|
“&Wtow\;— 4,8,6,0 &R | bole che
Lt A Bl ¢ B
X = T i 7 2 [ iy 2
(t?=2)* Ers | (WD btz (E+WD)
S %\e <

el (e-*d-‘i,)? (E+2)t+ 8 (bodi)e+ C (£-V2) (e+2) 4D (E-J2)°

PM L- J_Z l’)c: "\-Q’
(PML"E --L/T"l I’h-e ’f\.q_’
QMAMJA

= A (f.‘ J_Qz)(b'ﬂ)_&) “"“{ff"‘ff&) + [ (L' Jé) “:‘-HJE) + 4

Q.:WAAOL'L
ANE

~4 = U-\(b @)(t—ﬂ}z) rhe (k- Ji)(t,-m*"‘z,)

< = B-8

2 =80 t

; qwmolz\. |3

G)Wnob D"-‘—'

—- 1
)

1
Z

(L—-—:J'L)

§ AT (EaT2) + £ 2k 22 4 40 (V) (b oL + E2u L +2

Lo A | | ‘% \

2 (k- nfz,)cewz) 4 A LE=42) bl 'Lt,—-ﬁ)z’ttfwu"z)

et
|:z,Au:+.ﬁ,)+zcw AE,) | | 1 |

Cen, 5!:: A)"Liwhe_, 1= z,AA/-Z qtm;&!:h:'_‘?f

&m:dzm@eﬂ:-uﬁﬁ;wduﬁﬂg







